
ΟΥΚΡΑΝΙΑ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : Πολωνικό Ukraina* ή Ρωσικό Украи́на*= συνοριακή χώρα [Η περιοχή ήταν η

συνοριακή ζώνη της μεσαιωνικής Ρωσίας]/ παλαιότερα γνωστή και ως Μικρή Ρωσία

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Ευρώπη

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Κίεβο

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 41.167.336

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Ουκρανικά

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Ημιπροεδρική δημοκρατία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Γρίβνα

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 24/10/1945

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η οικονομία της Ουκρανίας είναι μια αναδυόμενη, χαμηλότερου-μεσαίου εισοδήματος,

μικτή οικονομία, η οποία αναπτύχθηκε ραγδαία από το 2000 έως το 2008, μέχρι που έγιναν αισθητά

στη χώρα τα αποτελέσματα της παγκόσμιας Μεγάλης Ύφεσης. Η οικονομία της Ουκρανίας μπορεί να

περιγραφεί ως μια αναδυόμενη ελεύθερη αγορά, η οποία έχει παρόμοια χαρακτηριστικά με αυτά των

ανεπτυγμένων οικονομιών. Εξακολουθεί να θεωρείται αναπτυσσόμενη χώρα, καταλαμβάνοντας την

88η θέση στον Δείκτη Ανθρώπινης Ανάπτυξης, ενώ έχει το 2ο χαμηλότερο κατά κεφαλήν ΑΕΠ στην

Ευρώπη. Σήμερα, η χώρα έχει τον χαμηλότερο μέσο πλούτο ανά ενήλικα στον κόσμο, ενώ ακόμη έχει

υψηλό ποσοστό φτώχειας και διαφθοράς. Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της Ουκρανίας

καθιστά την οικονομία της την 130η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2022 και η Ουκρανία κατατάσσεται

στην 44η θέση μεταξύ 45 χωρών στην περιοχή της Ευρώπης, με τη συνολική της βαθμολογία να είναι

κάτω από τον περιφερειακό και παγκόσμιο μέσο όρο.

Η σύγχρονη οικονομία της Ουκρανίας αναπτύχθηκε ως αναπόσπαστο μέρος της ευρύτερης οικονομίας

της Σοβιετικής Ένωσης. Ενώ λάμβανε μικρότερο μερίδιο των επενδυτικών κεφαλαίων της Σοβιετικής

Ένωσης και παρήγαγε μεγαλύτερο ποσοστό αγαθών με χαμηλότερη καθορισμένη τιμή, η Ουκρανία



μπόρεσε να παράγει μεγαλύτερο μερίδιο της συνολικής παραγωγής στη βιομηχανία και ιδιαίτερα τους

αγροτικούς τομείς της σοβιετικής οικονομίας. Μέχρι την ύστερη σοβιετική περίοδο, η ουκρανική

οικονομία βρισκόταν υπό σοβαρή πίεση και συρρικνώθηκε απότομα στις αρχές της εποχής της

ανεξαρτησίας. Στο γύρισμα του 21ου αιώνα η οικονομία άρχισε τελικά να αναπτύσσεται, τουλάχιστον

εν μέρει, ως αποτέλεσμα των αυξημένων δεσμών με τη Ρωσία, ωστόσο παρά τις βελτιώσεις, η

Ουκρανία παραμένει η φτωχότερη χώρα στην Ευρώπη.

Η παράνομη προσάρτηση της χερσονήσου της Κριμαίας από τη Ρωσία και η αποσταθεροποίηση της

ανατολικής περιοχής του Donbas συνεχίζουν να βλάπτουν την ουκρανική οικονομία, η οποία βασίζεται

σε μεγάλο βαθμό στην παραγωγή σιταριού και τις εξαγωγές βιομηχανικών και ενεργειακών προϊόντων.

Η επανεισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία τον Φεβρουάριο του 2022 επηρέασε σοβαρά την ουκρανική

οικονομία, με αποτέλεσμα, τη μείωση του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος κατά 30% το 2022. Οι

τεράστιες απώλειες του πολέμου της Ρωσίας με την Ουκρανία προκάλεσαν πτώση των

δημοσιονομικών εσόδων της χώρας. Οι αμυντικές δαπάνες αυξήθηκαν κατά 818% και το Νοέμβριο του

2022 αντιπροσώπευαν περισσότερο από το 42% των συνολικών δημοσιονομικών δαπανών. Ωστόσο, η

οικονομία της Ουκρανίας κατάφερε να ξεπεράσει τα χειρότερα, χάρη στη δυτική βοήθεια και το 2023,

πρόκειται να βασιστεί στη διεθνή βοήθεια ακόμη περισσότερο, τόσο για να αμυνθεί όσο και για να

διατηρήσει την ανάπηρη οικονομία της.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Ukraine

https://www.britannica.com/place/Ukraine/Economy

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Το 2020, η Ουκρανία ήταν η 55η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 46η στις

συνολικές εξαγωγές, η 47η στις συνολικές εισαγωγές, η 132η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ

και η 42 πιο σύνθετη οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Η Ουκρανία

εξάγει κυρίως χάλυβα, άνθρακα, καύσιμα και πετρελαϊκά προϊόντα, χημικά, μηχανήματα και εξοπλισμό

μεταφοράς και δημητριακά όπως κριθάρι, καλαμπόκι και σιτάρι. Μέχρι πρόσφατα, περισσότερο από το

60% των εξαγωγών πήγαινε σε άλλες χώρες της πρώην Σοβιετικής Δημοκρατίας όπως η Ρωσία, το

Καζχστάν και η Λευκορωσία, καθώς και στην Τουρκία και την Κίνα. Η Ουκρανία εισάγει κυρίως

πετρέλαιο και φυσικό αέριο, μηχανήματα ,εξοπλισμό και χημικά και ο κύριοι εισαγωγικοί εταίροι της

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Ukraine
https://www.britannica.com/place/Ukraine/Economy


χώρας μέχρι πρότινος ήταν χώρες της πρώην Σοβιετικής Δημοκρατίας , η Γερμανία, η Κίνα και η

Πολωνία.

Πριν τον πόλεμο, η Ρωσία αποτελούσε το σημαντικότερο εμπορικό εταίρο της Ουκρανίας, μαζί με τη

Γερμανία, την Ιταλία, την Πολωνία και άλλες χώρες της ΕΕ. Πρόσθετοι εμπορικοί εταίροι περιλάμβαναν

την Κίνα, την Τουρκία και τις Ηνωμένες Πολιτείες. Μετά το 2015 ο κυριότερος εμπορικός εταίρος της

χώρας είναι η ΕΕ, αντιπροσωπεύοντας περισσότερο από το 1/3 του Ουκρανικού εμπορίου. Τα

μηχανήματα, ο εξοπλισμός μεταφοράς και τα χημικά προϊόντα αποτελούν βασικά εισαγόμενα και

εξαγόμενα προϊόντα, ενώ δια θαλάσσης, η Ουκρανία εξάγει σιτηρά, ζάχαρη, σιδηρομετάλλευμα,

άνθρακα και μαγγάνιο.

Το 2021, οι κορυφαίες εξαγωγές της Ουκρανίας ήταν τα σπορέλαια, το καλαμπόκι, το σιτάρι, το

σιδηρομετάλλευμα και ο ημικατεργασμένος σίδηρος, που εξήχθησαν κυρίως στην Κίνα, την Πολωνία,

τη Ρωσία, την Τουρκία και την Αίγυπτο. Την ίδια χρονιά οι κορυφαίες εισαγωγές της Ουκρανίας ήταν

Διυλισμένο Πετρέλαιο, Αυτοκίνητα, Συσκευασμένα Φάρμακα, Πετρελαϊκό Αέριο και Μπρικέτες

Άνθρακα, εισαγόμενα κυρίως από την Κίνα, τη Ρωσία, την Πολωνία, τη Γερμανία και τη Λευκορωσία.

Από το Φεβρουάριο του 2022, η οικονομική και εμπορική κατάσταση της Ουκρανίας έχει αλλάξει

δραματικά λόγω της Ρωσικής εισβολής στη χώρα. Για ολόκληρο το 2022, το εμπορικό χάσμα της χώρας

διευρύνθηκε λόγω των πληθωριστικών πιέσεων, των διαταραχών της αλυσίδας εφοδιασμού των

σιτηρών και της κακής συγκομιδής εν μέσω των βομβαρδιστικών επιθέσεων. Χαρακτηριστικά, το

Δεκέμβριο του 2022, το εμπορικό έλλειμμα της Ουκρανίας διευρύνθηκε στα 2,584,3 εκατομμύρια

δολάρια, από 1,135,5 εκατομμύρια δολάρια τον αντίστοιχο μήνα του προηγούμενου έτους. Οι

εισαγωγές μειώθηκαν κατά 23,6%, λόγω των χαμηλότερων αγορών ορυκτών προϊόντων, μηχανημάτων

και μηχανολογικών συσκευών, ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και ανταλλακτικών. Οι εξαγωγές

μειώθηκαν επίσης, κατά 48,8%, λόγω των χαμηλότερων πωλήσεων βασικών μετάλλων και ειδών από

κοινά μέταλλα, μηχανημάτων και μηχανικών συσκευών, ηλεκτρικού εξοπλισμού και εξαρτημάτων,

ελαίων , λιπών και προϊόντων ζωικής προέλευσης.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://oec.world/en/profile/country/ukr

https://tradingeconomics.com/ukraine/balance-of-trade

https://oec.world/en/profile/country/ukr
https://tradingeconomics.com/ukraine/balance-of-trade


• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Η βιομηχανία της Ουκρανίας έχει ισχυρή υλικοτεχνική βάση και η συνεισφορά της

βιομηχανίας στο ουκρανικό ΑΕΠ είναι 26,5%. Η Ουκρανία είναι μια από τις χώρες με τα μεγαλύτερα

αποθέματα φυσικού αερίου στον κόσμο. Μεταξύ 2011 και 2015, η χώρα αύξησε τα επίπεδα

παραγωγής φυσικού αερίου στη Μαύρη Θάλασσα, ενώ περίπου το 90% του πετρελαίου που

χρησιμοποιείται στην Ουκρανία εισάγεται, κυρίως από τη Ρωσία. Η Ρωσία κατέχει επίσης και

λειτουργεί τα περισσότερα από τα εργοστάσια διύλισης της Ουκρανίας, αν και η χώρα είναι αυτάρκης

σε ηλεκτρική ενέργεια, εξάγοντας μάλιστα μέρος της παραγωγής στη Ρωσία και σε άλλες ευρωπαϊκές

χώρες. Η ηλεκτρική ενέργεια παράγεται κυρίως από πυρηνική ενέργεια και φράγματα.

Ένας ακόμη σημαντικός βιομηχανικός τομέας στην Ουκρανία είναι αυτός της εξόρυξης. Παρόλο που ο

τομέας εξόρυξης έχει επιβραδυνθεί από τη συνεχή έλλειψη ενέργειας, η Ουκρανία συγκαταλέγεται

μεταξύ των μεγαλύτερων παραγωγών ορυκτών στον κόσμο, με περισσότερα από 7.500 διαφορετικά

κοιτάσματα που περιέχουν περίπου 90 μεμονωμένα ορυκτά. Περισσότερα από τα μισά από τα γνωστά

κοιτάσματα βρίσκονται υπό εξερεύνηση, ωστόσο τα πιο σημαντικά ορυκτά στη χώρα περιλαμβάνουν

σιδηρομετάλλευμα, κιμωλία και ασβεστόλιθο και μαγγάνιο.

Αν και η οικονομία της Ουκρανίας βασίζεται κυρίως στη μεταποίηση, η γεωργία εξακολουθεί να παίζει

σημαντικό ρόλο στην οικονομία της χώρας. To 2022, o αγροτικός τομέας αντιπροσώπευε περίπου το

12% του ΑΕΠ. Η Ουκρανία είναι ένας από τους δέκα κορυφαίους παραγωγούς ποικιλίας καλλιεργειών,

συμπεριλαμβανομένου του καλαμποκιού και του σιταριού. Είναι ο κορυφαίος παραγωγός ηλιέλαιου,

ένας από τους σημαντικότερους παραγωγούς και εξαγωγείς σιτηρών, καθώς και παγκόσμιος παίκτης

στις αγορές ζάχαρης, γαλακτοκομικών προϊόντων και κρέατος. Με το 30% του πλουσιότερου μαύρου

εδάφους στον κόσμο, η Ουκρανία έχει μεγάλες δυνατότητες να αναπτύξει τη γεωργική της βιομηχανία.

Άλλες βιομηχανίες που διαδραματίζουν επίσης σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη της οικονομίας της

Ουκρανίας περιλαμβάνουν τη χημική, την αυτοκινητοβιομηχανία και τη ναυπηγική βιομηχανία. Επίσης,

ο τουρισμός συμβάλλει σημαντικά στο ΑΕΠ της χώρας, καθώς η Ουκρανία είναι ο 8ος πιο δημοφιλής

προορισμός της Ευρώπης.

Η ένοπλη σύγκρουση Ρωσίας- Ουκρανίας έχει επηρεάσει σε τεράστιο βαθμό την Ουκρανική βιομηχανία.

Εκτός από την αμυντική βιομηχανία, την οποία στόχευαν πρώτα οι ρωσικοί πύραυλοι, η μεταλλουργία,

η κύρια εξαγωγική βιομηχανία της Ουκρανίας πριν από τον πόλεμο, δέχτηκε το μεγαλύτερο πλήγμα,

καταστρέφοντας τα μεγαλύτερα χαλυβουργεία της χώρας. Ο ενεργειακός τομέας υπήρξε ένας άλλος

σημαντικός στόχος της Μόσχας, καθώς το μεγαλύτερο διυλιστήριο πετρελαίου της Ουκρανίας,



καταστράφηκε από ρωσικούς πυραύλους τον Μάρτιο του 2022, μαζί με μεγάλες δεξαμενές καυσίμων.

Επίσης, το Νοέμβριο, η Ρωσία χτύπησε εγκαταστάσεις παραγωγής φυσικού αερίου, εξαντλώντας τα

αποθέματα φυσικού αερίου που είχε συσσωρεύσει η Ουκρανία για χειμώνα και, ως αποτέλεσμα, το

Κίεβο στράφηκε σε ξένους εταίρους για επιπλέον αέριο. Ο γεωργικός τομέας της Ουκρανίας έχει επίσης

υποστεί σοβαρές ζημιές, καθώς μεγάλες εκτάσεις καλλιεργήσιμης γης έχουν γίνει ναρκοπέδια και

δεκάδες σιλό σιτηρών σε όλη τη χώρα έχουν καταστραφεί. Οι αγροτικές εξαγωγές έχουν επίσης

επηρεαστεί από τον αποκλεισμό των θαλάσσιων λιμανιών της Ουκρανίας.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Industry_of_Ukraine

https://tradingeconomics.com/ukraine/industrial-production

http://www.encyclopediaofukraine.com/display.asp

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Οι πρώτες ενδείξεις ανθρώπινης κατοίκησης στην Ουκρανία, σύμφωνα με ιστορικά στοιχεία,

έχει τεκμηριώσει την εγκατάσταση από μέλη του γένους Homo στην ευρύτερη περιοχή της χώρας. Οι

Νεάντερταλ συνδέονται με τους αρχαιολογικούς χώρους της Μολόδοβα, περίπου το 45.000π.Χ, ενώ οι

αρχαιότερες τεκμηριωμένες μαρτυρίες των Σύγχρονων ανθρώπων βρίσκονται σε οικισμούς Gravetian,

που χρονολογούνται στο 32.000 π.Χ. στα βουνά της Κριμαίας. Η Ουκρανία είναι τόπος της πρώιμης

σλαβικής επέκτασης και εισέρχεται στη γραπτή ιστορία με την ίδρυση του μεσαιωνικού κράτους της

Ρωσίας του Κιέβου, το οποίο αναδείχθηκε ως ισχυρό έθνος στο τον Μεσαίωνα αλλά διαλύθηκε στα

μέσα του 12ου αιώνα. Έγινε ανεξάρτητο κράτος μόλις το 1991, ενώ σήμερα στη χώρα επικρατεί

εμπόλεμη κατάσταση, μετά από τη Ρωσική εισβολή.

Η Ουκρανική ιστορία χωρίζεται στις εξής περιόδους :

 Προϊστορία

 Βασίλειο του Κιμμέριου Βοσπόρου (438 π.Χ.- 527 μ.Χ.)

 Πρώιμοι Σλάβοι (5ος - 7ος μ.Χ.)

 Ρωσία του Κιέβου (882–1240)

 Πολιτεία Γαλικίας-Βολυνίας (1199 - 1349)

 Κυριαρχία Vytautas (1392–1430)

https://en.wikipedia.org/wiki/Industry_of_Ukraine
https://tradingeconomics.com/ukraine/industrial-production
http://www.encyclopediaofukraine.com/display.asp?linkpath=pages%5CI%5CN%5CIndustry.htm


 Χανάτο της Κριμαίας (μετά τον 15ο αιώνα)

 Πολωνο-Λιθουανική Κοινοπολιτεία (1569-1648)

 Εξέγερση των Κοζάκων (1648-1657)

 Ουκρανία υπό αυτοκρατορική κυριαρχία (τέλη 18ου αιώνα - 1917)

 Ουκρανοσοβιετικός πόλεμος (1917 -1921)

 Ένωση Σοβιετικών Σοσιαλιστικών Δημοκρατιών (1922-1991)

 Ανεξαρτησία της Ουκρανίας (1991 έως σήμερα)

 Ουκρανοσοβιετικός πόλεμος (20014 - σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Ukraine

https://www.britannica.com/place/Ukraine/History

http://www.encyclopediaofukraine.com/display.asp

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, η Ουκρανία κατατάσσεται στην 15η θέση, μεταξύ των

145 χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Ένοπλες

Δυνάμεις της Ουκρανίας αποτελούν τις στρατιωτικές δυνάμεις της Δημοκρατίας της Ουκρανίας και

αποτελούνται από τις χερσαίες δυνάμεις της Ουκρανίας, την Ουκρανική Πολεμική Αεροπορία, το

Ουκρανικό Ναυτικό, τις Ουκρανικές Δυνάμεις Αεροπορικής Επίθεσης και τις Δυνάμεις Ειδικών

Επιχειρήσεων. Το ναυτικό της Ουκρανίας περιλαμβάνει το δικό του Ουκρανικό Ναυτικό Πεζικό, καθώς

και την Ουκρανική Ναυτική Αεροπορία, ενώ από το Μάρτιο του 2014 στις ένοπλες δυνάμεις της χώρας

έχουν προστεθεί και οι δυνάμεις της Ουκρανικής Εθνικής Φρουράς.

Επί του παρόντος, ο Ουκρανικός Στρατός διαθέτει 1.890 κύρια άρματα μάχης, 37.000 οχήματα, 953

αυτοκινούμενα πυροβολικά, 889 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 647 πυραυλικά πυροβολικά. Η

Αεροπορία διαθέτει συνολικά 312 αεροσκάφη, 69 μαχητικά αεροσκάφη, 28 αεροσκάφη επίθεσης, 26

μεταγωγικά, 71 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 5 αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 113 ελικόπτερα και 33

επιθετικά ελικόπτερα. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει συνολικά 33 σκάφη, 1 κορβέτα, 1

φρεγάτα, 13, περιπολικά σκάφη και 1 ναρκαλιευτικό σκάφος.

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Ukraine
https://www.britannica.com/place/Ukraine/History
http://www.encyclopediaofukraine.com/display.asp?linkpath=pages%5CH%5CI%5CHistoryofUkraine.htm


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Armed_Forces_of_Ukraine

https://armedforces.eu/Ukraine

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=ukraine

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

Zerkalo Nedeli

Ekspres

Fakty i Kommentarii

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

DELO

РБК-Україна

Economy - Interfax-Ukraine

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

СПОРТ.UA

Про спорт

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.allyoucanread.com/ukrainian-newspapers/

https://www.w3newspapers.com/ukraine/

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Στην Ουκρανία, υπάρχουν περίπου 5000 διαφορετικά μουσεία - δημόσια

και ιδιωτικά. Από το 2023, υπάρχουν 8 Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς που καταγράφονται στην

Ουκρανία, 7 από τα οποία είναι πολιτιστικές τοποθεσίες και 1 είναι φυσική τοποθεσία. Επιπλέον, η

https://en.wikipedia.org/wiki/Armed_Forces_of_Ukraine
https://armedforces.eu/Ukraine
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=ukraine
https://zn.ua/
https://expres.online/
https://fakty.ua/
https://delo.ua/
https://www.rbc.ua/ukr
https://en.interfax.com.ua/news/economic.html
https://sport.ua/
https://tsn.ua/prosport
https://www.allyoucanread.com/ukrainian-newspapers/
https://www.w3newspapers.com/ukraine/


Ουκρανία έχει 17 τοποθεσίες στον δοκιμαστικό της κατάλογο. Σήμερα, λόγω της Ρωσικής εισβολής

πολλά μουσεία έχουν καταστραφεί ή παραμένουν κλειστά. Σύμφωνα με τα διαθέσιμα δεδομένα, στα

πιο δημοφιλή μουσεία της Ουκρανίας ανήκουν :

1. Golden Gate (Volodymyrska St, 40А, Kyiv)

2. Johann Georg Pinsel Sculpture Museum (Lychakivska St, 2-а, Lviv, Lviv Oblast)

3. National Art Museum of Ukraine (Mykhaila Hrushevskoho St, 6, Kyiv)

4. National Museum "Kyiv Picture Gallery" (Vulytsya Tereshchenkivsʹka, 9, Kyiv)

5. National Museum of Folk Architecture and Life of Ukraine (Vulytsya Akademika Tronʹka, Kyiv)

6. National Museum of the History of Ukraine in the Second World War (Lavrska St, 27, Kyiv)

7. National Science and Natural History Museum of the National Academy of Sciences of Ukraine

(Bohdana Khmel'nyts'koho St, 15, Kyiv)

8. Odesa Catacombs (Pryvokzal'na Square, 1A, Odesa, Odessa Oblast)

9. Odesa History Museum (Havanna St, 4, Odesa, Odessa Oblast)

10. Ukrainian National Chernobyl Museum (Provulok Khoryva, 1, Kyiv)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Ukraine

http://www.encyclopediaofukraine.com/display.asp?linkpath=pages%5CM%5CU%5CMuseums.htm

https://www.ukraine.com/attractions/museums/

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Η δομή του συστήματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Ουκρανία

βασίζεται στα εκπαιδευτικά συστήματα των ανεπτυγμένων χωρών του κόσμου σύμφωνα με τις

συστάσεις της UNESCO, του ΟΗΕ και άλλων διεθνών οργανισμών. Η τριτοβάθμια εκπαίδευση στην

Ουκρανία μπορεί να αποκτηθεί σε ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης συγκεκριμένου επιπέδου

διαπίστευσης και λειτουργεί σε διάφορα επίπεδα, τα οποία ρυθμίζονται από το Υπουργείο Παιδείας

και Επιστήμης της Ουκρανίας Τα τελευταία χρόνια, η Ουκρανία είχε περισσότερα από 800

πανεπιστήμια σε όλη τη χώρα, αλλά το υπουργείο σκοπεύει να μειώσει αυτόν τον αριθμό.

Τα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης χωρίζονται σύμφωνα το επίπεδο τίτλων σπουδών που

παρέχουν σε πρώτου επιπέδου (τεχνικές ή επαγγελματικές σχολές ή άλλα σχολεία του ίδιου επιπέδου) ,

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Ukraine
http://www.encyclopediaofukraine.com/display.asp?linkpath=pages%5CM%5CU%5CMuseums.htm
https://www.ukraine.com/attractions/museums/


σε δεύτερου επιπέδου (κολέγια ή άλλα ιδρύματα του ίδιου επιπέδου) και σε τρίτου και τέταρτου

επιπέδου (Ινστιτούτα, Ωδεία, Ακαδημίες και Πανεπιστήμια) .

Στα κορυφαία Ιδρύματα της χώρας ανήκουν :

1. National Technical University of Ukraine Kyiv Polytechnic Institute

2. Lviv Polytechnic National University

3. V. N. Karazin Kharkiv National University

4. Taras Shevchenko National University of Kyiv

5. Ivan Franko National University of Lviv

6. National University of Kyiv-Mohyla Academy

7. Sumy State University

8. Borys Grinchenko Kyiv University

9. National Pedagogical Dragomanov University

10. National University of Life and Environmental Sciences of Ukraine

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Higher_education_in_Ukraine

https://toget.education/system-of-higher-education-in-ukraine/

https://studyinukraine.gov.ua/en/study-in-ukraine/universities/

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. Fedir Krychevsky (1879-1947)

2. Ilya Yefimovich Repin (1844 - 1930)

3. Maria Oksentiyivna Prymachenko (1909 – 1997)

4. Mykhailo Boychuk (1882 – 1937)

5. Nikolai Alexandrovich Yaroshenko (1846 -1898 )

6. Serhii Ivanovych Vasylkivsky (1854 – 1917)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Ukrainian_painters

https://en.wikipedia.org/wiki/Higher_education_in_Ukraine
https://toget.education/system-of-higher-education-in-ukraine/
https://studyinukraine.gov.ua/en/study-in-ukraine/universities/
https://en.wikipedia.org/wiki/Fedir_Krychevsky
https://en.wikipedia.org/wiki/Ilya_Repin
https://en.wikipedia.org/wiki/Maria_Prymachenko
https://en.wikipedia.org/wiki/Mykhailo_Boychuk
https://en.wikipedia.org/wiki/Nikolai_Yaroshenko
https://en.wikipedia.org/wiki/Serhii_Vasylkivsky
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Ukrainian_painters


• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Ada Fedorivna Rybachuk (1931 – 2010)

2. Alexander Porfyrovych Archipenko (1887 - 1964)

3. Ivan Petrovich Martos (1754 – 1835)

4. Kazimir Severinovich Malevich (1879 - 1935)

5. Nikolay Havrylovych Shmatko (1943 -2020)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι γλύπτες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Ukrainian_sculptors

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Abraham Goldfaden (1840 – 1908)

2. Ilya Kaminsky (1977 - )

3. Ivan Yakovych Franko (1856 – 1916)

4. Lesya Ukrainka (1871 – 1913)

5. Ostap Slyvynsky (1978 - )

6. Taras Hryhorovych Shevchenko (1814 – 1861)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Ukrainian-language_poets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

1. Andrey Yuryevich Kurkov (1961 – )

2. Ilya Grigoryevich Ehrenburg (1891- 1967)

3. Ivan Kotliarevsky (1769 – 1838)

4. Mikhail Afanasyevich Bulgakov (1891 - 1940)

5. Mikhail Petrovich Artsybashev (1878 - 1927)

6. Mykola Platonovych Bazhan (1904 – 1983)

https://en.wikipedia.org/wiki/Ada_Rybachuk
https://en.wikipedia.org/wiki/Alexander_Archipenko
https://en.wikipedia.org/wiki/Ivan_Martos
https://en.wikipedia.org/wiki/Kazimir_Malevich
https://en.wikipedia.org/wiki/Nikolay_Shmatko
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Ukrainian_sculptors
https://en.wikipedia.org/wiki/Abraham_Goldfaden
https://en.wikipedia.org/wiki/Ilya_Kaminsky
https://en.wikipedia.org/wiki/Ivan_Franko
https://en.wikipedia.org/wiki/Lesya_Ukrainka
https://en.wikipedia.org/wiki/Ostap_Slyvynsky
https://en.wikipedia.org/wiki/Taras_Shevchenko
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Ukrainian-language_poets
https://en.wikipedia.org/wiki/Andrey_Kurkov
https://en.wikipedia.org/wiki/Ilya_Ehrenburg
https://en.wikipedia.org/wiki/Ivan_Kotliarevsky
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Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Ukrainian-language_writers

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Kliment Yefremovich Voroshilov (1881 - 1969)

2. Lev Davidovich Bronstein (1879 - 1940)

3. Nestor Ivanovych Makhno (1888 - 1934)

4. Stepan Andriyovych Bandera (1909- 1959)

5. Volodymyr Oleksandrovych Zelenskyy (1978 - )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Ukrainian_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Gennadiy Bogolyubov

2. Kostyantyn Valentynovych Zhevago

3. Rinat Leonidovych Akhmetov

4. Vadym_Novynskyi

5. Victor Mykhailovych Pinchuk

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. Blockbuster Mall (Stepana Bandery Ave, 36, Kyiv)

2. Lavina Mall (Vulytsya Berkovetsʹka, 6Д, Kyiv)

3. Ocean Plaza (Antonovycha St, 176, Kyiv)

4. ТРЦ Gulliver (Sportyvna Square, 1a, Kyiv)

5. ТРЦ Respublika Park (Kiltseva Rd, 1, Kyiv)

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Ukrainian-language_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/Kliment_Voroshilov
https://en.wikipedia.org/wiki/Leon_Trotsky
https://en.wikipedia.org/wiki/Nestor_Makhno
https://en.wikipedia.org/wiki/Stepan_Bandera
https://en.wikipedia.org/wiki/Volodymyr_Zelenskyy
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Ukrainian_politicians
https://en.wikipedia.org/wiki/Gennadiy_Bogolyubov
https://en.wikipedia.org/wiki/Kostyantyn_Zhevago
https://en.wikipedia.org/wiki/Rinat_Akhmetov
https://en.wikipedia.org/wiki/Vadym_Novynskyi
https://en.wikipedia.org/wiki/Victor_Pinchuk


• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. DERZHAVNY OSHCHADNY BANK UKRAINY

2. PRIVATBANK, AT

3. NATSIONALNA AKTSIONERNA KOMPANIYA NAFTOGAZ UKRAINY

4. ATB-MARKET, TOV

5. RAIFFAIZEN BANK, PRAT

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Chernihiv

2. Chernivtsi

3. Dnipro

4. Donetsk

5. Kharkiv

6. Kyiv

7. Odesa

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Khortytsia

2. Kαθεδρικός ναός της Αγίας Σοφίας

3. Εθνικό Θέατρο Όπερας και Μπαλέτου της Οδησσού

4. Εθνικό Φυσικό Πάρκο Shatsk

5. Καρπάθια Όρη

6. Παλιά πόλη Lviv

7. Πυρηνικός Σταθμός Παραγωγής Ενέργειας Chernobyl

https://en.wikipedia.org/wiki/Chernihiv
https://en.wikipedia.org/wiki/Chernivtsi
https://en.wikipedia.org/wiki/Dnipro
https://en.wikipedia.org/wiki/Donetsk
https://en.wikipedia.org/wiki/Kharkiv
https://en.wikipedia.org/wiki/Kyiv
https://en.wikipedia.org/wiki/Odesa
https://en.wikipedia.org/wiki/Khortytsia
https://en.wikipedia.org/wiki/Saint_Sophia_Cathedral,_Kyiv
https://en.wikipedia.org/wiki/Odesa_Opera_and_Ballet_Theatre
https://en.wikipedia.org/wiki/Shatsk_National_Natural_Park
https://en.wikipedia.org/wiki/Carpathian_Mountains
https://en.wikipedia.org/wiki/Old_Town_(Lviv)
https://en.wikipedia.org/wiki/Chernobyl_Nuclear_Power_Plant
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